

FAKULTA ARCHITEKTURY ČVUT, ATELIER MÁDR POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Residence Castra

Bc. Jakub Černý

Letní semestr 2023/2024

Bc. Jakub Černý přišel před rokem zcela nezištně pomáhat studentům našeho atelieru při workshopu krkonošských lávek a když později projevil zájem pracovat u nás na semestrálním a následně i diplomním zadání, nebylo pro nás co řešit. Jeho diplomová práce se zaměřuje na revitalizaci území bývalého kasárenského areálu v Novém městě nad Metují. Projekt s názvem "Residence Castra" představuje komplexní urbanisticko-architektonickou studii, která si klade za cíl přetvořit nevyužívaný a zanedbaný areál na moderní a funkční městskou část. Do práce jsou integrovány prvky prostorové regulace, což umožňuje detailní kontrolu nad vývojem území a jeho jednotlivými částmi. Autor v ní předvedl hluboké pochopení jak historického kontextu areálu, tak i současných potřeb obyvatel a města. Studie přináší pečlivě promyšlený návrh, který respektuje historickou hodnotu místa, zatímco se snaží vytvořit moderní, pohodlný a udržitelný obytný prostor.

Jedním z největších úspěchů této práce je volba vhodného měřítka navržených objektů. Student se pečlivě zabýval nejen velikostí a umístěním budov, ale i jejich vztahem k okolnímu prostředí. Navržené objekty harmonicky zapadají do navržené struktury lokality a vytvářejí přirozené přechody mezi různými částmi území.

Významným pozitivem projektu je práce s veřejným prostorem. Jakub navrhl různé typy veřejných ploch, které podporují sociální interakce a komunitní život. Náměstí, parky a pěší zóny byly pečlivě integrovány do celkového plánu a nabízí obyvatelům kvalitní a dostupné veřejné prostory. Student se také úspěšně věnoval ověření regulace objektů v detailním měřítku, což je důležitý aspekt jakékoliv urbanistické studie. Nejenže navrhl prostorovou regulaci, ale také ji prověřil v detailním měřítku z exteriéru i interiéru. Tento přístup zajistil, že navržené objekty budou plně funkční a esteticky koherentní jak z vnějšího, tak z vnitřního pohledu.

Oceňuji propracovanost a zpracování celého projektu, které pokládám za výjimečné. Autor prokázal vysokou úroveň technických a designových schopností, které se projevují v detailní a pečlivé práci na každém aspektu návrhu.

Ačkoli je práce celkově velmi kvalitní, dráždí mě některé úpravy. Konkrétně se jedná o vzhled sportovní haly, která se svým exteriérovým designem příliš inspiruje okolními objekty k bydlení. Stejná střecha jako u objektů k bydlení působí spíše rušivě a formálně. Zvážení odlišného architektonického přístupu by mohlo přispět k jasnější identifikaci této budovy jako sportovního zařízení.

Diplomová práce Bc. Jakuba Černého představuje vynikající příklad komplexního přístupu k revitalizaci urbanistického prostoru. Projekt "Residence Castra" nejenže respektuje historickou hodnotu a kontext místa, ale také přináší moderní řešení, která podporují udržitelnost a kvalitu života obyvatel. Student předvedl schopnost pracovat s prostorovou regulací, veřejným prostorem i samotným detailním měřítkem objektů na vysoké úrovni a předložil hodnotný příspěvek k urbanismu a architektuře. Autor si zaslouží vysoké ocenění, dovoluji si tedy tímto předložit komisi návrh na pochvalu za rozsah a komplexnost diplomové práce.

Návrh závěrečného hodnocení: A

V Bohdašíně 31.5.-4.6.2024

ing.arch. Josef Mádr

